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Резюме. Дорожньо-транспортні пригоди продовжують залишатися од-
нією з основних причин смертності населення в усіх країнах світу, у тому 
числі для України висока аварійність на автомобільному транспорті 
та тяжкі втрати мають негативні соціальні й економічні наслідки.
У статті наведена кількість дорожньо-транспортних пригод із ле-
тальною травмою в салоні легкових автомобілів на території Жи-
томирської області впродовж 2008–2017 рр. Встановлено розподіл 
пригод залежно від класності та наявності засобів безпеки в салоні 
легкових автомобілів.

ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ С 
ЛЕТАЛЬНОЙ ТРАВМОЙ ПРИ УЧАСТИИ ЛЕГКОВЫХ 
АВТОМОБИЛЕЙ НА ТЕРРИТОРИИ ЖИТОМИРСКОЙ ОБЛАСТИ 
НА ПРОТЯЖЕНИИ 2008-2017 ГОДОВ
В.М. Зозуля, С.В. Зозик
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безопасности. Резюме. Дорожно-транспортные происшествия продолжают оста-

ваться одной из основных причин смертности населения во всех странах 
мира, в том числе для Украины высокая аварийность на автомобиль-
ном транспорте и тяжелые потери имеют негативные социальные 
и экономические последствия.
В статье приведено количество дорожно-транспортных происшествий 
с летальной травмой в салоне легковых автомобилей на территории 
Житомирской области на протяжении 2008–2017 гг. Установлено 
распределение проишествий в зависимости от классности и наличия 
средств безопасности в салоне легковых автомобилей.
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Abstract. Traffic accidents continue to be one of the leading causes of death 
in all countries of the world. Ukraine has a high motor vehicle accident rate 
and loss of life has negative social and economic consequences.
The article presents the number of road accidents with lethal injury in pas-
senger cars in the Zhytomyr region from 2008-2017. The distribution of 
accidents has been established depending on the class and availability of 
safety equipment in the passenger compartment of cars.
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Вступ. Проблема смертності на дорозі залиша-
ється однією з найактуальніших медичних та соці-
альних проблем. В Україні щорічно реєструється 
близько 200 тисяч дорожньо-транспортних пригод, 
в яких гине біля 5000 осіб та отримують травми понад 
30 тисяч осіб.

За останній час дещо покращилась правова база 
щодо безпеки дорожнього руху, прийняті певні заходи, 
спрямовані на покращання дорожнього будівництва, 
посилені вимоги до порушників правил дорожньо-
го руху, що призвело до зниження рівня смертності 
на автошляхах. Разом з тим, сфера безпеки дорож-
нього руху в Україні потребує подальшої ретельної 
уваги законодавчих органів держави та місцевого 
самоврядування.

Ряд авторів у своїх дослідженнях аналізують 
не тільки структуру смертності від дорожньо-тран-
спортних пригод, а й взаємозв'язок із низкою чинників, 
таких, як стать і вік, наявність і тяжкість алкогольного 
сп'яніння серед учасників події, час доби, завантаже-
ність автомобільної магістралі, локалізація посадки 
в автомобілі, а також наявності засобів безпеки в са-
лоні [5]. Вивчення ролі зазначених факторів у струк-
турі смертності в результаті дорожньо-транспортних 
пригод є одним із стратегічних завдань охорони здо-
ров'я для подальшого створення ефективних моделей 
запобігання цим подіям.

Наявність в експлуатації у громадян легких авто-
мобілів з різкими конструкційними особливостями, 
технічним оснащенням та роками випуску автомо-
білів становлять значні труднощі при проведенні 

судово-медичної і комплексної експертизи сучасної 
автомобільної травми [1,3–6].

Мета дослідження. Проаналізувати дорож-
ньо-транспортні пригоди з летальною травмою в са-
лоні легкових автомобілів на території Житомирської 
області за період 2008–2017 рр., розподіливши їх 
залежно від класності та наявності засобів безпеки 
в салоні легкових автомобілів.

Матеріал і методи. Для забезпечення виконання 
мети дослідження використані архіви обласного бюро 
судово-медичної експертизи та Житомирського науко-
во-дослідного експертно-криміналістичного центру 
МВС України в Житомирській області за 2008–2017 рр.

Результати дослідження та їх обговорення. 
Шістсот двадцять дев’ять осіб, що загинули впродовж 
2008–2017 рр. на території Житомирщини від травм 
у салоні легкових автомобілів, отримали тілесні ушко-
дження в 465 дорожньо-транспортних пригодах, тобто, 
на кожну летальну дорожньо-транспортну пригоду 
припадала 1,35 летальна травма [2]. Розподіл кількості 
летальних травм та летальних дорожньо-транспортних 
пригод за роками наведено в таблиці 1.

Усі легкові автомобілі, в салоні яких були отримані 
тілесні ушкодження, що призвели до смерті, були 
розподілені на три групи:

І група — автомобілі, у яких відсутні будь-які 
засоби безпеки або наявні лише ремені безпеки;

ІІ група — автомобілі, які обладнані ременями та 
передніми подушками безпеки;

ІІІ група — автомобілі, які обладнані ременями, 
передніми та боковими подушками безпеки.

Роки 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
Кількість ДТП 37 61 46 26 53 46 48 40 62 46

Кількість 
загиблих 47 82 63 30 67 58 71 62 79 70

Таблиця 1
Розподіл летальних травм та летальних дорожньо-транспортних пригод залежно від року
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Діаграма
 Частота участі автомобілів кожної групи в летальних дорожньо-транспортних пригодах 
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Окремо було виведено кількість автомобілів, які 
не встановлені через відсутність архівних даних.

Кількість автомобілів кожної групи залежно від 
року скоєння дорожньо-транспортної пригоди ви-
кладені в діаграмі.

Відсутність неідентифікованих автомобілів, почи-
наючи з 2013 року, пов’язана з обов’язковим внесен-
ням даних стосовно дорожньо-транспортної пригоди 
до Єдиного реєстру досудових розслідувань після 
вступу в дію в листопаді 2012 року нового Кримі-
нального процесуального кодексу.

При вивченні випадків летальних травм за умови 
використання пасків безпеки та спрацювання подушок 
безпеки отримано результати, викладені в таблиці 2.

Висновки
1. Відзначається тенденція до збільшення кіль-

кості летальних випадків при травмуванні в салоні 
автомобілів групи І порівняно з кількістю загиблих 
у салонах автомобілів групи ІІ.

2. Вплив використання пасків безпеки та дію 
подушок безпеки на характер утворення тілесних 
ушкоджень потрібно оцінювати в кожному окремому 
випадку.
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Роки 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Кількість загиблих 
при використанні 

пасків безпеки
- - 1 1 3 1 4 1 1 2

Кількість загиблих 
при спрацювавших 
подушках безпеки

- 4 7 - 4 5 4 2 1 5

Таблиця 2
Кількість випадків летальних ушкоджень при застосуванні засобів безпеки
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